Mat 1° ESO IES Complutense

Tema 10. (I1) Problemas de ecuaciones

Llamale x

La x es la letra mas famosa entre los nimeros.

La letra x suele emplearse para sustituir a un nimero del que no se sabe su valor.

La letra x puede designar la edad de una persona;

La letra x puede ser la longitud de la base de un tridangulo;

La letra x puede indicar la distancia entre dos puntos;

La letra x puede designar la capacidad de un depdsito, el precio de un determinado producto...

En la resolucién de problemas, siempre que no sepas cuanto vale una cosa, lldmale x.

(También puedes designar esa cosa con otra letra; y es normal que asi se haga. Por ejemplo para designar la base
desconocida de un triangulo se suele emplear la letra b; para indicar una velocidad desconocida se emplea la letra v;
para el tiempo, se suele utilizar la letra t...)

Con relacién a las operaciones, la letra x se maneja exactamente igual que un nimero. Asi, por
ejemplo:
El doble de x es 2x, que significa 2 - x. Por tanto, si x valiese 8, 2x valdria 16.

La mitad de x es x:2 :% — Si x valiese 100, g valdria 50.

El cuadrado de x es x?, que significa x-x — si x valiese 7, x> =7 - 7 = 49.

Lasuma 2x+5x esigual a 7x. Igualmente: %X—I—%X:gx.

. X X X 3x Xx 2x
Porlomismo: x——=—-—-—=——-—=—,
313 3 3 3
En consecuencia, no tengas miedo a la x; tratala como tratarias a cualquier nimero, pero tratala
bien. Fijate cdmo puede tratarse en los siguientes problemas.

Problema 1
La suma de dos nimeros consecutivos vale 149. ; De qué numeros se trata?

En el problema no se sabe el valor de ninguno de los dos nimeros. Se sabe que son consecutivos,
lo que significa que si se conoce el primero, el segundo se obtiene suméndole 1.
¢Sabes el primero de los nimeros? No. Pues lldmale x — entonces, el segundo sera X + 1.

Como su suma es 149, se tendra que x+(x+1)=149.

Luego, 2x+1=149 = 2x=149-1 = 2x=148 = X=%=74.

Los nimeros son 74y 75.

Problema 2
La edad de Pedro es la cuarta parte de la su padre. Si la suma de sus edades es 50, ¢cuantos
anos tiene cada uno?

¢Sabes la edad del padre de Pedro? No. Pues, llamale x — entonces, Pedro tendra 2 la cuarta
parte — Como la suma de sus edades es 50:
x+§ =50 = (Multiplicando por 4) = 4x+x=450 = 5x =200 = Xx= % =40.

Luego, la edad del padre es 40 afios; y la de Pedro, 10.
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